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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 14.02.2025 

OR JOP/002/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 10.02.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Bednarsky 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.11.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Nach-

haltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware 

0451/25 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0278/25 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Orts-

teilzeitung 

0279/25 

   

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Senio-

ren Cafés 

0280/25 

   

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Licht-

mess-Feier 

0283/25 

   

 6.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Bürger-

werkstatt Pikopark 

0284/25 

   

 6.6. Verwendung der Mittel nach § 8  i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Früh-

jahrsputz 

0285/25 

   

 6.7. Verwendung der Mittel nach § 8  i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Oster-

fest Kita Johannesplatz 

0286/25 

   

 6.8. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Kinder-

Frühlingsfest 

0287/25 

   

 6.9. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Mag-

deburger-Allee-Fest 

0288/25 

   

 6.10. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Welt-

kindertag-Fest 

0289/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßte alle Anwesenden. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informiert darüber, dass er eine dringliche Drucksa-

che in die Tagesordnung aufnehmen möchte. Es handelt sich um die Drucksache 0451/25 –

Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung -  Repräsentati-

onsmittel OTB - Nachhaltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware.  

Da es gegen die Änderung keinen Widerspruch gab, ließ Herr Bednarsky über die geänderte 

Tagesordnung abstimmen. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Tagesordnung mit Änderung durch die Aufnahme des Punktes 

5.1 – DS 0451/25 – Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung 

-  Repräsentationsmittel OTB - Nachhaltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware – in die Ta-

gesordnung. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.11.2024 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weswegen die Fragestunde ausfiel. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Nach-

haltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware 

0451/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, erklärte, dass er gerne zusätzlich zu den beste-

henden Kinderfesten im Ortsteil 2 Nachhaltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware anbieten 

möchte. 

Die Ortsteilratsmitglieder befürworteten diese Idee, insofern es nicht mit anderen Stra-

ßenfesten kollidiert. 

Anschließend wurde über die Drucksache absgestimmt. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten werden entsprechend § 8 d) i. 

V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) zur 

Vorbereitung und Durchführung von Nachhaltigkeits-Tauschbörsen für Kinderware finan-

zielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für 

Getränke und Eis für die Unterstützung der ehrenamtlichen Helfer verwendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0278/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, erklärte, dass er wie jedes Jahr finanzielle Mit-

tel beantragt, um den Jubilaren eine kleine Aufmerksamkeit zukommen zu lassen. 

Widerworte gab es keine, sodass er über die Drucksache abstimmen ließ. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftrag-

ten, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, zur Erfüllung/Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 1.600,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Orts-

teilzeitung 

0279/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte über die vorliegende Drucksache 

und erklärte, dass er diese um 150,00 EUR auf eine Gesamtsumme von 1.000,00 EUR erhö-

hen möchte, da eine Ausgabe doch eine Doppelseite mehr bekommen soll.  

Da es keine weiteren Wortmeldungen gab, ließ Herr Bednarsky über die Drucksache ab-

stimmen. 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Für die Herausgabe und Verteilung der Ortsteilzeitung -  Johannesplatz Bote – werden ent-

sprechend § 8 a) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten finanzielle Mit-

tel in Höhe von 1.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für Layoute 

und Druckkosten verwendet werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Senio-

ren Cafés 

0280/25 

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informierte über die vorliegende Drucksache, wo-

mit alle Senioren des Johannesplatzes ab dem 70. Lebensjahr zu Senioren-Cafés eingeladen 

werden. 

Wortmeldungen gab es keine weiter, weswegen er über die Drucksache abstimmen ließ. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Entsprechend § 8 d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Stadt Erfurt) werden Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten für die 

Vorbereitung und Durchführung von Senioren-Cafés finanzielle Mittel i. H. v. 600,00 EUR 

zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für Miete, zur Beschaffung von Dekoration, 

Lebensmitteln, Geschirr usw. verwendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Licht-

mess-Feier 

0283/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, gab ein kurzes Review auf die vergangene erste 

Lichtmess-Feier und bedankte sich bei der Stadtverwaltung Erfurt dafür, dass die Weih-

nachtsbaumbeleuchtung länger hängen und beleuchtet bleiben durfte. Anschließend er-

klärte er, dass der ursprüngliche Beschluss um 138,86 Euro auf insgesamt 638,86 Euro er-

höht werden muss, da er zur Werbung Flyer erstellt hatte. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied ergänzte, dass die Feier gut besucht wurde. 

 

Der Ortsteilrat plant die Lichtmess-Feier als feste Feier auf dem Johannesplatz fortan jähr-

lich durchzuführen. 

 

Da es sonst keine Wortmeldungen gab, ließ Herr Bednarsky über die Drucksache abstim-

men. 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Vor-

bereitung und Durchführung einer Lichtmess-Feier finanzielle Mittel in Höhe von 638,86 

EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für die musikalische Umrahmung der 

Veranstaltung, Genehmigungen, Gebühren, Gagen, Flyer, Dekoration, Speisen und Geträn-

ke verwendet werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Bür-

gerwerkstatt Pikopark 

0284/25 

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, erklärte, dass man mit einem Entwurf in die 2. Bür-

gerwerkstatt gehen wird. Für die Veranstaltung beantragte er finanzielle Mittel entspre-

chend des Beschlusses. 

Da es keine Widerworte gab, ließ er über den Beschluss abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 b) und e) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftrag-

ten finanzielle Mittel i. H. v. 500,00 EUR für die Vorbereitung und Durchführung einer Bür-

gerwerkstatt für einen zukünftigen Pikopark zur Verfügung gestellt. Die Mittel stehen u. a. 

für Miete, Speisen und Getränke sowie Dekoration und Infomaterial bereit. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.6. Verwendung der Mittel nach § 8  i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Früh-

jahrsputz 

0285/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte über die Vorlage und darüber, dass 

TH!NKA die Müllsammelaktion unterstützen wird. 

Anschließend ließ er über die Drucksache abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 b), d) und e) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauf-

tragten zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben beim "Erfurter Früh-

jahrsputz 2025" finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR, für die Ausstattung einer Müll-

sammelaktion mit Verpflegung und kleinen Aufmerksamkeiten an die Beteiligten zur Ver-

fügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.7. Verwendung der Mittel nach § 8  i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB - Oster-

fest Kita Johannesplatz 

0286/25 

   

Der Ortsteilrat informierte über das alljährliche Osterfest, wobei Kita-Kinder bemalte Eier, 

welche an Bäumen gehangen werden, gegen Ü-Eier und Obst und Gemüse eintauschen 

können. Anschließend ließ der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, über die Drucksache 

abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 e) i. V. m. § 7 Abs. 2 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden 

dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsenta-

tionsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für kleine Geschenke und Bastelmaterial zu Ostern 

in der Kita am Johannesplatz eingesetzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.8. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Kinder-

Frühlingsfest 

0287/25 

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informierte über die vorliegende Drucksache zum 

jährlichen Kinder-Frühlingsfest und ließ anschließend darüber abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten werden entsprechend § 8 b) 

und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Er-

furt) zur Vorbereitung und Durchführung eines Kinder-Frühlingsfestes finanzielle Mittel in 

Höhe von 2.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für die Miete von 

Kinderkarussell, Hüpfburg und Outdoor-Spielgeräte, sowie für Lebensmittel, Werbung und 

Honorare verwendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  
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 6.9. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Mag-

deburger-Allee-Fest 

0288/25 

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informierte über das diesjährige Magdeburger-Alle-

Fest, bei welchem der Ortsteilrat sich erneut mich einem Kinderkarussell beteiligen möch-

te. Anschließend ließ er über die Drucksache abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten werden entsprechend § 8 b) 

und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Er-

furt) zur Vorbereitung und Durchführung des Magdeburger-Allee-Festes finanzielle Mittel 

in Höhe von 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für einen Infostand, 

Anmietung Kinderkarussell, Honorare, Gebühren, Lebensmittel usw. verwendet werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.10. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Welt-

kindertag-Fest 

0289/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte über das diesjährige Weltkinder-

tag-Fest, für dessen Vorbereitung und Durchführung er finanzielle Mittel beantragte. 

Da es keine Widerworte gab, ließ er über die Drucksache abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten werden entsprechend § 8 b) 

und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Er-

furt) zur Vorbereitung und Durchführung eines Kindertag-Festes finanzielle Mittel in Höhe 

von 3.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für die Miete von Kinder-

karussell, Schminke, Hüpfburg und Outdoor-Spielgeräte, sowie für Lebensmittel (Herstel-

lung von Popcorn und Zuckerwatte, Erwerb von Getränken), Werbung und Honorare ver-

wendet werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen lagen nicht vor. 
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 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarksy, sprach zunächst über verschiedene Organisati-

onsteams zu den einzelnen Veranstaltungen, wobei er seine Ortsteilmitglieder zur Entlas-

tung um Unterstützung bat. Hierbei erklärten sich ein Ortsteilratsmitglied bereit für ihn 

an den Orga-Team-Sitzungen für das Kindertagsfest zu vertreten. Weitere Mitglieder erwo-

gen ihn bei den Tauschbörsen zu entlasten. 

 

Weiterhin wurde die Thematik eines Bürgerhauses für den Johannesplatz besprochen. Sei-

tens des Amtes für Gebäudemanagements sei ein Umbau der Räumlichkeiten in der SWE 

Schwimmhalle Johannesplatz auf Grund der Nichtwirtschaftlichkeit abgesagt und ein 

Neubau eines Bürgerhauses an anderer Stelle in Aussicht gegeben wurden. Hierbei wurde 

über einen möglichen Bau auf dem Marktplatz in der Wendenstraße debattiert. Die Idee 

eines Pavillons mit Ausrichtung zum zukünftigen Pikopark wurde in den Raum gestellt, 

wobei einzelne Ortsteilratsmitglieder darauf hingewiesen haben, dass ein möglicher Bau 

nicht die Nutzung des Marktplatzes für Veranstaltungen einschränken darf. Herr Bednarsky 

hofft, dass bereits im nächsten Haushaltsjahr die ersten Gelder für eine Umsetzung bereit-

gestellt werden. 

 

Anschließend verkündete Herr Bednarsky, dass die Stellungnahme zu den Anregungen zur 

Prioritätenliste des Erfurter Sportbetriebs komplett positiv ausgefallen ist. 

 

Als nächstes sprach ein Ortsteilratsmitglied den desolaten Zustand der Stellflächen in der 

Martin-Niemöller-Straße an, welche von dem Garten- und Friedhofsamt vernachlässig wur-

de. Mittlerweile sollen schon Baumtriebe sich einen Weg durch die Stellflächen gekämpft 

haben. Man bittet die Verwaltung die Stellflächen wiederherzustellen. 

 

Ein weiteres Ortsteilratsmitglied sprach den allgemeinen Missstand von Falschparkern im 

ganzen Wohngebiet, verstärkt im Bereich Martin-Niemöller, Wendenstraße und Ammer-

talweg an, wobei Gehwege und abgesenkte Bordsteine vermerkt zugestellt werden und bat 

daher um Kontrollen durch die Verkehrsüberwachung in den frühen Morgen- und Abend-

stunden.  

 

 

 9. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, sodass Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, den öffentli-

chen Teil der Sitzung beendete. 

 

 

 

gez. Bednarsky gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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